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Дано: 
Металлургические пыли 
Дисперсный состав пыли:
Lg, σm = 0.4
dm, мкм = 10
Количество очищаемого газа, Q, м3/с = 3,3
Плотность частиц, ρ, кг/м3 = 1990
µ вязкость газа, µ * 10-6, Н*с/м2 = 21
Основные положения
Выбор типа используемой аппаратуры 
[image: схема цилиндрического циклона]

Используем цилиндрические циклоны, так как они предназначены для улавливания сухой пыли, золы и т.п. Наиболее эффективно циклоны работают при размерах частиц пыли более 20 мкм. Предполагаем, что подходит циклон типа ЦН-15У. Оптимальная скорость, Wопт, м/с = 3,5. (15% = 0,525)

Геометрические размеры циклона ЦН-15У
	, град
	15

	HТ
	1.5

	НЦ
	1.51

	НК
	1.5

	d
	0.59

	d1
	0.35

	a
	0.66

	hВ
	0.3



Диаметр циклона определяют по формуле:


     , 						(1)

где  D - диаметр циклона, м;
Q - производительность циклона, м3/с;
Wопт - оптимальная скорость, м/с.

 =2,82 м = 282 см
Округляем типовой диаметр до D = 3000




По выбранному диаметру циклона определяют действительную скорость газа в циклоне по формуле:


  , 							(2)

где W – действительная скорость газа, м/с;
n - число циклонов.


 = 0,052
Подходит, так как действительная скорость примерно равна оптимальной скорости, но не превышает 15%.

Для проведения оценки эффективности очистки газов в циклоне сначала необходимо рассчитать диаметр частиц по формуле:


   , 						(3)

где d50 	 - диаметр частиц, улавливаемых с эффективностью 50%, мкм;
dТ50   - диаметр частиц, улавливаемых с эффективностью 50% для типового циклона (см. табл. 2), мкм;
D 	- диаметр циклона, м;
DТ 	- диаметр типового циклона (D = 30 м);
 	- плотность частиц, кг/м3;
Т 	- плотность частиц для типового циклона ( = 1990 кг/м3).
 	 - вязкость газа, Нс/м2;
T 	 - вязкость газа для типового циклона (Т = 2110-6 Нс/м2);
W 	 - действительная скорость газа, м/с;
WT 	 - действительная скорость газа в типовом циклоне (WT = 3.5 м/с).


   = 4,5 * √(282/30) * (1990/1850) * (21/21) * (0,05/3,5) = 4,5 * 3,06 * 1,07 * 1 * 0,01 = 0,14

Далее определяется параметр x по следующей формуле:


  , 						(5)


где dm и lg m 	- дисперсный состав пыли (задан по варианту);
lg  = 0,352	- дисперсный состав пыли для данного типа 


= 0.244




По значению параметра x определяют значение нормальной функции распределения Ф(x)
[image: ]
Ф(х) примерно равен 0,525. 


Эффективность очистки газов в циклоне оценивается по следующей формуле:

 = 0.5[1+Ф(x)] , 						(6)

где  	 - эффективности очистки;
Ф(x) - значение нормальной функции распределения параметра x.

 = 0.5[1+Ф(x)] = 0,75
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